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Raport anual al Consilierului de Etici din cadrul Directi€i Generale Venituri

Buget Local SectoI'2

Anul 2022

in cadrul Dirccliei Ce[erale Venituri Buget Loca] Sector 2, conducerea instituliei publicc

sprijini Ei promor,ezi valo lc ctice, integritatca personali fi profesionalS a salalialilor.

La niveiul instituliei normele de conduiti sunt cup nse in Codul etic al funclionarilor publici

gi al personalului contmctual din cadlul DGVBL 52, Regulamentul de Organizare $i Fu[clionare,

precum gi in alte proceduri specifice activitdlilor inslituliei. Acestea au fost aduse la cuno$linla tuturor

salalialilor institufiei, prin postarca acestora pe site-ul imtitulici, pe inlmnet (Cloud), prin instruiri

tcmatice cat qi 'in cadrul acliunilor de co sjliere a salariafilor de cdtre consilicrul de eticd. Evaluarea

anualA a aplicdrii Codului de conduitd in institulie se rcalizeazd prin comPletarea de cdtre angaialii

instituliei a Chestionarului de evaluare a implementarii normelor de conduita prol'esiorali.

Prezcntul raport este intocmit in vedcrea monitolizarii active a modului de implementare a

normelor de eticd la nivelul institulici ii a identificSrii nevoilor dc consiliere etici' a dilcnrclor;i

vulnerabilitalilor ctice care apar/cxista la nivelul instituliei publicc.

La baza ciaborf,rii prczentului rapofi a stat analiza chestionarelor anuaie de evaluare

completatc de angaiali instituliei noastre cu privirc la implementarea nolmelor de conduita

prolesionaii, a activitilii consilierului de etici desemnat la nivelul DGVBL 52 desfiquratc la nivelul

anului 2022. Rapofiul claborat se inchcic cu concluzii ;i acliuni ce urmeazi si fie intreprinse pe
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parcursul anului 2023 de cdtre consilicrul de eiice, in vederea promovdrii nrai active a valorilol etice,

integritatii, evitarea contlictelor de interese, prevenirea ;i rapo area lraudelor |i semnalarea

neregulilor la nivelul instituliei.

Dc asenenea. la nivelul institutiei se urmire$te contunicarca deschisi de citre salariafi 9i

preocupirile active ale acestora in materie de eticd, salaria(ii care semnalcazd ncreguli fiind protejali

impotliva o ciror discrimifldri.

Dupd centralizarea chestionarelor de evaluare a implementdrii normelor de conduiu plolesionala

accstea au analizate !j rczultatele sunt prezentate in cele ce uin1eazS, pcntru fiecare intrebare in pa e:

La intrebarea nr. I : I00% dinlle salaria,tii respondenli ounosc existenla codului etic la nivelul

illstituliei;

intrebarea nr. 2 se relere la cunoaqterca conlinulul codului dc cticd ii aici 99% dintre sala ali

au declarat ce au cuno$tinld dcsprc conlinutul Codului de etice al lunclionarilor publici !i al

personalului contractual din cadrul DGVBL S2,doar 1ul au deolarat ca nu cullosc co11linutul

Codului de etica ;

100% dintrc respondenli au bifat la intrcbarea nr. 3 rlspunsulcunoalterii funclionarului public

descmnat in cadrul institulici pentru consiliere etici qi monitorizarea respectdrii nonnclor dc

conduitA:

Releritol la intlebarca nr. 4 privir1d cunoafterca atribuliilor collsilierului eticS: 100% dinne

salariali cunosc atribuliile consilierului eticdi

La intrebarea nr. 5 privind necesitatea dcscrnndrii la nivelul instituliei publicc a unci fcrsoal]c

cu atribuqii de consilicrc cticA ti monitorizarea respcctarii normelor de conduitd, 98% dintre

salariali au raspuns cu DA iar 2% dintre salariati au respltlls cu NU, principalele motive

invocatc de salarialii carc considere necesari existcnta unui consiliel de etici 1a nivelul

institutiei au lbst: cvitarea apariliei unor situalii sau piobleme neconfolme cu nornrclc dc

conduitd, monitorizarea respcctArii normelor de conduitd ii acordarea de consullanl[

funclionarilor publici, p n activitatca sa se poate imbunitdfii activitatea ti climatul elic din

institulie li de a prcveni incElcarea nonnelor dc conduitd, identilicarea vulncrabilitalilor ctice

la nivelLLI inslitutici, rcalizarii unor raporturi sociale qi prolesionale corespunzdtoare crearii fi

mcnlinerii la nivel inalt a prestigiului instituiiei pLlblice: crcarca unui climat de incredete

respect reciproc intle cctdfcni li personalui insliluliei pin promovarea pennanente a reducerii

birocraliei ;i corup!iei; realizarea de acliuni dc mediere; acordarea de consilielc in difcritc

situatii, astf'el prevenind fapte ce ar conduce la incdlcarea normelor de conduitd; acordarca dc



consultanli !i asistenld personalului cu privire la respectarea nomlclor de conduitA,

necesitatea monitorizdrii aplicdrii prevederilor codului de conduiti 1a nivelul illstitufiei,ctc

> La intrebarea nr. 5 are conlinutul "daci pcrsonalul din institutie s-a confruntat cu situatii in

care normele de conduiti profesionald nu au fbst respectate" 95% dintre respondel]i au

rdspuns cu NU iar 5ol dintre salarialii instituliei s-au conl'nmtat cu astfcl de situalii, motivele

fiind reprezentate grafic, astfcl:
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Variantele de rdspuns pentru illtrebarca nr. 6 din chestionar au fost: 2ol din respondenli

"s-au adresat unui / unor colegi", 90% dintre ei,s-au adresat lunclionarului public

desemnat consilicr de Etica", 60/0 "s-au adresat Sefului direct sau conducdtorului

instituliei" iar 2% "s-au adresat altcuiva", \,a antele sunt exemplificate gmlic ill cele ce

urmeazd:

_l

9%

Ir



('ui r-oi atrr:n putru un tld in littltrlio (tu\t ri\i?

r Iirnclionarului public dcscnr.ar pcntru Consilid dc cric.
r$.luluidirecr sar conduoarotu lui nr( ituliei

> La intrebalea nr. 7 din chestionar, raspunsurile respondcnfibr se regasesc centElizatc in tabelul

cle maijos:

Situarii ce pot fi intalllite r'n practicd Este

€tic(moral,

corect)

Nu estc

etic(mora1,

Dcpinde

de

situalic

Nu stiu

l

tJI tirnctionar public nianipuleaza rapoarlclc ii ciliele peniru a

94% 2%

2.

Un firnclionar pLrblic rczolva cu prioritate o cererc depusa de

un prietcn dciisunt multe cerericarc a$leaplala rand.
94% 5%

l.

tln funclionar public rezolva mai nrtai cererca pcrsoanei de la

care a prinrit un pachet de cafea ii apoi se ocupn Si de celelalte

cereri, chiar dacl celelalte au fost depuse lnainica acesteia. 95% 4%

Un f nclionar public ilpromovcazr irtr-o funclie superioara

pe fi l pdetennlui sau pentru cA arc atribulii de promovare a

3% 3%

J,

Un funclionar public arc de ald intle a ansdja doud percoane

cu aLeeariprcAatirc prcIp\iohald )i e'perrcnta ih nuhca ti
decide sd it angajeze pe un b(tbat in postul de rcferckt in

lo. ul .antlidotet de etn,c ,ona pehtru cd nu palt avca

96% 3%
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Situalii ce pol fi intelnlte in practici Est€

etic(moral,

Nu este

etic(moral,

corec0

Depinde

de

situalie

Nu itiu

6.

Un funclionar public le povest€ste prietenilor ilegalita$le care

se fac in institutia in care lucreaza.
930/" ta/.

1.

Un funclionar public conlrasemneaza un documenl la

insistenlele supcriorului sau ierarhic deii itie ca documentul

nu este corecl intocmil. 930/" 1% 6%

8.

Un funclionar public $tie ca o persoana din conducerc (cc ii
este superior ierarhic) cslc in conUict de interese dar nu spune

nimic penlru cn nu c treaba lui. 91% 5%

9.

Un funclionar public itie ci un subordonat este ir conflict de

interese dar nu spune nimic penlru ca nu e treaba lui.
9t% 5%

10.

Un funclionar public $tie ca o persoani din conducere (cc ii
eslc superior ierarhic) este in coDflict de inlerese iitransmite
toate informaliile unui amic.iurnalist. 95%

> Rispunsurile la intrcbarca nr. 8 "daci vi s-a intdmplat sa aveli dileme etice" au fost: 60% dintre

respondenli au avut dilcmc etice, 91oZ dintre sala ali nu au avut dileme etice iar 3oZ nu ;tiu,

\alorile sunt rcprc,/cnrate graric dupi cunr trlmec/J:



ifi exerciturco nlihuliihr le sefliciu, t'i s-o infifiplol sii awli tlilefic etice?

. l). . Nu , Nu stiu

i intrebarca nr. 9 "cum ali rezolvat diiemele etioc" s-a adresat saladalilor care au dspuns cu "DA"

la illtrebarea nr. 9 astfel ce proce]1tul de ,15 % dintre respondenlii au declarat ci dilemele etice

au lbst rczolvate prin consultarea cu superiorul ierarhic, consilierul de eticd 4i% fi colegii 7%,

'bu s-au consultat cu nimcni" au prooedat 70% din saladali, ponderea rdspunsurilor regisindu-se

mai jos:



Cum uli rczoh,dt dilemele etice

I M am consultat cu soperiorLrl ierarhic

I M-am consLltatcu consillerulde eticd

r M am consu tatcu colegii

:: M-am consultat cu familia,prtetenit,apropiatii

. Nu m-am consultatcu nimeni,ah flcut ceea ce.m apreciatd e

Din analiza chestionarelor de la nivelul instituliei cu privire la implementaxea normelor de conduitl

profesionald, se constatd urmdtoarele:

100% dintre salariali cunosc existenfa codului etic, 99% cunosc confinutul codului etic ir
cadrul institufiei, iar un Eocent de 100% dintre sala afi cunosc f,rnclionarul public desem[at

la nivelul instituliei ca fiind consilier etic, iar 100% dintre salariali cunosc qi atribufiile

acestuia:

98% dintre salariali consideri necesard desemnarea la nivelul instituliei a u:lui consilier de

eticA, motivand cd acest fapt conduce la desfi$urarea in condilii optime a activitilii institufiei

cu privire la respectarea normelor de conduitd;

un procent de 95% dintre sala afi NU s-au confruntat cu situalii in care normele de conduitd

profesionala au fost incelcate;

saladalii care s-au confruntat cu situafii ale incAlc6xii normelor de conduitd, au invocat ca

principal motiv "in relalia cu superiorul", solicit6nd consiliere cuprivire la problemele cu care

s-au confturtat coNilierului de etici al insitufiei in procent de 460Z,,,in relalia cu cetd{enii',,in

ptoporsie de 27%o, "in relafia cu colegii" un procent de 18o/o,iar ,,Altele,,in propo{ie de 9%;

9102 dintre respondenli au afimat ciNu s-au confruntat in exercitarea atributiilor de serviciu

cu dileme etice;

pentru cei care au declarat ce s-au conftuntat cu dileme etice, acestea au fost rczolvate astfel:

45olo ,,S-au consultat cu superiorul ierarhic", 41oZ ,,S-au consultat cu consilierul de etica,,. un



procent de 1Yo ,,M-am consultat cu colegii" qi 7% s-au aflat in ,,Nu m-am consultat cu

nimeni,am licut ceea ce am apreciat c[ e corect".

TotodatA, i11 urma concluziilor rezultate din analiza chestionarelor, au fost stabilite de cdtre

consilierul de eticd acririni in scopul imbunatalifii activitAlii de consiliere etici gi aplicare a misu lor

Codului etic din cadlul Dilccliei Genelale Venituri Buget Local Sector 2:

'/ electuarea unor intalniri periodicc a consilicrului de eticd (cel pulin o data pc an) cu toli

salariafii instituliei in vederea discuterii aspectelor cu privire la Codul elic li detalierea unor

situalii specifice din cadrul instituliei cu privire la notmele de conduiti;

plogramarea de instruiri avand tenatici privind ctica/condujta iD adminisualia publicd;

prczcnla activd a consilierului de etici ori de cate ori este necesar, in caz-ul in cale acesta estc

solicitat sau de cate ori consideri cI a apirut o situalie specifioi, ce necesitd atenlie;

elaborarea anuald a mpofiului privind aclivitatea de eticd a consilierului desenuat in cadrul

instituliei, ce ouprindc toatc aspcctele activitAlii intreprinse in cursul anului (chestionare

aplicate salarialilor instituqici cu privire la nomele etice, acliuni de instruire a consilierului dc

eticd, e1c).

In 04.08.2022 a ibst depus5 la nivelul Comisiei de Disciplind 1 sesizare adresat5 unui lunclionar

public cu funclie de inspector supcrior, sesizare ce a fost solulionate prin instruire in conlbrmitatc cu

dispozitiile legale avand ca tematica Codul de conduita al funclionarilor publici.

La nivelul anului 2022 in oadrul Raportului asupra sistemului de co,1t1.ol i[tern managcrial,

Standardul I - "Etica qi integdtatea" la nivclul instituliei a fost declalat ca fiind 1r1ple 1entat.

intocmit,
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